
I.E.S. Cristóbal de Monroy Taller 3º ESO  Fracciones algebraicas 

1. Saca factor común y simplifica: 

a) 
5b10

15b10a



  

b) 
xx

xx
2

2




 

c) 
3x6x

6x3x-
2

2




 

d) 
xx

xx
2

23




 

e) 
2

2

yxy

xyx




 

f) 
ba

2b2a




 

g) 
15x

5xyy25x2




 

h) 
23

2

2a2a

aa




 

i) 
66x

3x3x
2

3





2. Aplica las igualdades notables y simplifica: 

a) 
1x

1x 2




 

b) 
 2

2

5x

15x3x




 

c) 
1x

12xx
2

2




 

d) 
168xx

16x
2

2




 

3. Reduce a común denominador para efectuar estas operaciones. Simplifica cuando sea posible: 

a) 
22x

5

4x

1

x

3
  

b) 
9

1

3x

2

x

3
2

  

c) 
8

3

2x

1

4x

1
2
  

d) 2x
1x

3x



 

 e) 
2x

1x

3

5




  

 f) 
x

1

1x

15x





 

 g) 
2x

12x

x

1




  

 h) 
1x

1

1x

2x





 

 i) 2
1x

3

x

1x






 

 j) 
2x

5

3x

x





 

 k)  
2x

1

4x

1x
2 





 

 l) 
  55x

1

1x

3
2 




4. Efectúa las siguientes multiplicaciones y divisiones, y simplifica los resultados: 

a) 
4

x
:

2

3x 2

 

b) 
15

2x
:

5

4x 32

 

c) 3
2

a:
4

3a
 

d) 
2

3

y

4

y

6

12

y
  

e) 
x

3
x:

3

2x 2
3









 

f) 






 










 2

4x
2x:

2x

x 2

 

5. Efectúa las siguientes operaciones y simplifica los resultados: 

a) 


















3

x
1:

x

3
1  

b) 
4

2x

2x

x
1













  

c)  1x:
x

1
1:

x

1
1 

























  

d) 
2

5a

5a

a
1













  

e) 
2a6

6a

2a

43a

2

1

a

1










 
  

f) 
2x

2x
:

x

4
x












 


